

# 我国全面推进医疗服务价格改革

国家发展和改革委员会7月6日宣布:我国将全面推进医疗服务价格,到2020年基本理顺医疗服务比价关系。公立医疗机构提供的特需医疗服务和其他市场竞争充分、个性化需求较强的医疗服务实行市场调节价。

经国务院同意,国家发展改革委会同国家卫生计生委、人力资源社会保障部、财政部日前发出《推进医疗服务价格改革的意见》。《意见》明确,医疗服务价格实行分类管理,公立医疗机构提供的基本医疗服务实行政府指导价;非公立医疗机构提供的医疗服务,落实市场调节价政策。

《意见》强调,按照“总量控制、结构调整、有升有降、逐步到位”要求,积极稳妥推进医疗服务价格改革,合理调整医疗服务价格,同步强化价格与医疗、医保、医药等相关政策衔接联动,逐步建立分类管理、动态调整、多方参与的价格形成机制,确保医疗机构良性运行、医保基金可承受、群众负担总体不增加。

《意见》要求,围绕公立医院综合改革,统筹考虑取消药品加成及当地政府补偿政策,同步调整医疗服务价格。重点提高诊疗、手术、康复、护理、中医等体现医务人员技术劳务价值的医疗服务价格,降低大型医用设备检查治疗和检验等价格。在此基础上,通过规范诊疗行为,降低药品、耗材等

## 如何积极稳妥推进医疗服务价格改革?

国家发改委有关负责人表示,医疗服务价格改革涉及面广、影响大、情况复杂,因此在改革中必须强化价格与医药、医保、医疗等政策的衔接联动,以确保医疗机构良性运行、医保基金可承受、群众总体负担不增加。

一是协同推进改革,形成政策合力。医疗服务价格改革,将与公立医院补偿机制、薪酬制度、药品流通体制、医保支付、分级诊疗、医疗行为监管等改革衔接配套,增强改革的系统性、整体性和协同性。特别强调医保支付、医疗控费政策必须与医疗服务价格改革政策同步出台、同步实施。

二是明确部门分工,落实改革责任。围绕改革要求和重点任务,进一步细化了任务分工和时间进度,并落实到具体部门。

三是稳步有序实施,及时完善政策。要求加强整体谋划,把握好时机、节奏和力度,分步实施,有序推进,同时加强跟踪评估,对改革中出现的新问题要及时研究分析,提出解决的政策措施,以确保改革平稳实施,防止价格异常波动。

费用腾出空间,动态调整医疗服务价格。

根据《意见》,国家负责制定全国医疗服务项目技术规范,统一项目名称和服务内容。各地据此确定医疗服务收费的具体项目。逐步减少按项目收费数量,扩大按病种、按服务单元收费范围。各地要加强医疗

服务价格监管和医药费用控制,合理确定本地区医药费用总量,明确控费指标,确保区域内医疗费用不合理增长得到有效控制。建立全方位、多层次的价格监督机制,依法严肃查处各种乱收费行为。

据新华社

## 要闻速递

### 今后5年 这些民政工作有望帮到你

孤寡老人老无所依、残疾家庭生活困苦、困境儿童无人照料、社区服务响应不足……今后5年,随着《民政事业发展第十三个五年规划》的贯彻实施,不断改善的公共服务有望为相关人群解决燃眉之急。

民政部、发展改革委7月6日发布的这份规划提出,要优先集中供养完全或部分丧失生活自理能力的特困人员,到2020年底前生活不能自理特困人员集中供养率达到50%。到2020年底前,重大疾病医疗救助人次占直接救助人次比例达到30%。

针对日渐严峻的养老问题,规划提出要提高养老服务有效供给,到2020年每千名老年人口拥有养老床位数达到35-40张,其中护理型床位比例不低于30%。支持养老机构开展医疗服务,符合条件的可按相关规定与基本医疗保险经办机构签订基本医疗保险定点服务协议,入住的老年人可就地享受医保报销待遇。

针对8500万残疾人群体,规划提出要推动建立家庭照顾、社区照料、机构照护协调发展的残疾人长期照护体系。全面推进精神障碍社区康复服务,实现70%以上的县(市、区)设有精神障碍社区康复机构或者通过政府购买服务等方式委托社会组织开展康复工作。在开展精神障碍社区康复的县(市、区),50%以上的居家患者接受社区康复服务。

规划还对最能方便民众生活的社区服务和志愿服务作出部署,如实现城市社区综合服务设施全覆盖,力争农村社区综合服务设施覆盖率达到50%;加强农村社区服务标准化建设,重点发展面向农村留守儿童、妇女、老人和其他特殊困难群体的照料、帮扶等服务;培育一支参与广、功能强、作用好的宏大志愿者队伍,到2020年力争志愿服务参与率达到20%。

此外,为了保障广大群众“逝有所安”,规划提出要较大幅度提升公益性骨灰安放(葬)设施覆盖率,逐步建立保基本、广覆盖、可持续的城乡基本殡葬公共服务体系。同时,推进“互联网+殡葬服务”,创新和优化殡葬服务供给,提供更多优质的殡葬公共服务产品。

据新华社

## 国产大型运输机运-20正式列装

# 中国空军提升战略投送能力

7月6日,中国自主研发的首款大型运输机“鲲鹏”运-20正式在人民解放军空军某部列装。自此,中国真正拥有自己的大飞机,标志着中国成功跻身于世界上少数几个能自主研制200吨级大型机的国家之列。



两架即将交付的运-20运输机从机库移向跑道(2016年6月摄)

### 运-20飞机昨日列装

运-20飞机授装接装仪式7月6日在空军航空兵某部举行。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮出席仪式,代表习近平主席和中央军委,向为大型运输机研制生产作出贡献的国防科工战线,向空军部队全体官兵,表示热烈祝贺和诚挚问候。

中央军委委员、空军司令员马晓天宣读授装命令。

许其亮在讲话中勉励大家,深刻领悟党中央、国务院、中央军委决策实施大型运输机工程的决心意图,牢记强国复兴的时代要求,牢记党在新形势下的强军目标,强化使命担当,加快形成能力,不断创新发展,着力锻造新型空中投送劲旅,着力打造过硬的航空设计制造、力量指挥运用、装备管理保障人才队伍,为兴装强军创造新业绩、作出新贡献。

运-20飞机的顺利研制并正式列装部队,实现了我空中战略投送装备自主发展重大突破,标志着我国航空设计制造能力迈上新台阶,标志着空军战略转型建设站上了新起点,对推进我国经济和国防现代化建设,应对抢险救灾、人道主义救援等紧急情况,提高空军战略投送能力和我军有效履行使命任务能力,具有重要意义。

### 运-20飞机提升战略投送能力

空军新闻发言人申进科表示,中国自主研发的运-20飞机正式列装空军航空兵部队,标志着空军战略投送能力迈出关键性一步。

申进科介绍,运-20飞机是空军战略性、标志性、引领性装备,是中国依靠自己力量研制的一种200吨级大型、多用途运输机,可在复杂气象条件下执行各种物资和人员的长距离航空运输任务。

让中国的大飞机翱翔蓝天,中国人民期盼,空军官兵期待。2013年1月,空军试飞员驾驶运-20飞机成功首飞;2014年11月,空军试飞员驾驶运-20飞机参加中国国际航展,展现了中国力量、精神和文化。

申进科说,发展战略投送能力,是世界主要国家加强军队现代化建设的通行做法。中国空军担负着保卫国家安全、参加抢险救灾、遂行国际灾难救援等繁重的多样化军事任务,需要一支规模适度的空中运输力量。目前,中国空军的战略投送能力与担负的使命任务还不相适应,加强战略投送能力建设是现实需要。

申进科表示,空军是战略性军种,在国家安全和军事战略全局中具有举足轻重的地位和作用。着眼维护国家安全、保障和平发展,空军按照“空天一体、攻防兼备”战略要求,实现国土防空型向攻防兼备型转变,构建适应信息化作战需要的空天防御力量体系,提高战略预警、空中打击、防空反导、信息对抗、空降作战、战略投送和综合保障能力。

空军积极推进“走出去”战略,有效遂行抢险救灾、联合军演、撤侨护侨、应急救援等多样化军事任务。近年来,在巴基斯坦、蒙古国、泰国、马尔代夫、马来西亚、尼泊尔等国家遭受严重灾害时,中国空军第一时间把各类救援物资空运至受灾国,向世界展示了中国负责任大国的良好形象。

申进科说,中国军队始终是维护世界和平的坚定力量。人民空军忠实履行保卫祖国安全和人民和平生活的神圣职责,忠实执行维护世界和平的神圣使命。

据新华社

## “环太平洋-2016”军演 举行新闻发布会

当地时间7月5日,“环太平洋-2016”演习新闻发布会在美国珍珠港举行,多个参演国指挥官同时出席。

美军太平洋舰队司令斯科特·斯威夫特首先介绍了本次演习的基本情况,表示环太平洋军演是世界上最大的联合军事演习,26国参演的多样性也使环太平洋军演变得更强大,并提出了本次演习的主题——包容性、持续性和地区性。

“这是一次世界海军的盛会。”中国参演编队指挥官王社强表示,中方这次参演有利于加强中国海军与各国海军的专业交流和务实合作,有利于增进各参演国之间的友谊,有利于推动中美新型军事关系健康稳定向前发展,同时也有利于提高我应对非传统安全领域威胁的能力,维护和促进亚太地区的和平与稳定。

本次环太平洋军演总指挥、美军第三舰队司令诺拉·秦森说:“中国参加这次环太平洋演习是一件好事。中美两军以及更多的参演国建立联系与互信对于确保海上航线安全及海洋安全至关重要。”

据新华社